



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

СРЕДА,
1
ИЮНЯ
1988 ГОДА
№ 88 (8811)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

1 июня — Международный день защиты детей

В 1980 году наша газета сообщила, что в семье Людмилы Ивановны и Алексея Владимировича Плюховых родились три дочери. А у Алеши Плюхова появились сразу три сестрички. Как поживают наши знакомые сегодня? Мы побывали у них в гостях... Об этом — читайте материал «Как три капельки» на 2-й стр.

Фото А. ТИХОНОВА.

ГОНОРАР ШТАТНЫХ И НЕШТАТНЫХ АВТОРОВ ЭТОГО НОМЕРА ГАЗЕТЫ БУДЕТ ПЕРЕЧИСЛЕН НА СЧЕТ № 707 ДЕТСКОГО ФОНДА ИМ. В. И. ЛЕНИНА.



К сессии горсовета

«ХОЧУ ЖИТЬ СЕГОДНЯ!» —

ЗАЯВИЛ НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ НА ЗАСЕДАНИИ ДВУХ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ ГОРСОВЕТА.

Решение принято. Что сделано?

ЭТО было 11 мая, совсем недавно. Постоянные комиссии городского Совета по охране природы, здравоохранению, спорту и социальному обеспечению и президиум горсовета ВООП слушали вопрос о природоохранной работе на Волгодонском химзаводе. Тогда-то, выслушав заместителя директора по кадрам и быту Л. М. Плоцкера, заместителя главного инженера Ю. С. Сало, директора завода В. А. Кузнецова и не уловив в их словах чувства внутренней озабоченности в сложившейся экологической обстановке, депутат Н. Н. Косенко сказал:

— Я хочу жить сегодня, хочу, чтобы и мои дети дышали чистым воздухом сегодня, а не ждать девяносто пятого или... года, когда вы обещаете прекратить загрязнение окружающей среды...

Оснований к такому разговору больше чем достаточно. Этим же числом (11 мая) датировано постановление уполномоченного госинспекции по охране атмосферного воздуха В. И. Гроо о приостановке эксплуатации цеха по производству синтетических жирных кислот. Причина — резко ухудшившаяся по сравнению с прошлым годом экологическая обстановка (по выбросам в атмосферу, по сточным водам, сбрасываемым в реку Дон). А 13 мая такое же постановление последовало и от заместителя главного государственного санитарного врача города Т. И. Кондольской.

Замечу, что кризисное положение создалось не вдруг. Копились годами

невыполненные природоохранные мероприятия. Не буду утруждать читателей перечнем документов (решений, писем, справок, предупреждений), которые принимались на уровне постоянных депутатских комиссий, исполкома горсовета, сессий, бюро горкома партии, облисполкома. Депутаты, активисты общества охраны природы горсовета обращались по адресу: Совет Министров СССР, председателю комиссии по охране природы. Вопрос «О работе, проводимой на Волгодонском химическом заводе Миннефтехимпрома СССР по охране окружающей среды» рассматривала на своем заседании комиссия Президиума Совета Министров РСФСР по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов. Приведу выдержки из протокола заседания, которое состоялось 5 февраля 1988 г.

«Волгодонской химзавод и министерство неудовлетворительно проводят эту работу. Несмотря на достигнутое за 1981—1987 годы снижение в два раза выбросов загрязняющих веществ в атмосферу (в основном за счет окиси углерода), их объем составляет 5,2 тыс. тонн, или 11 процентов от общих выбросов г. Волгодонска. В 1987 году возросли выбросы пыли, сернистого ангидрида, окислов азота, углекислоты. Выбросы специфических для завода соединений, таких, как синтетические жирные кислоты, спирты, сложные эфиры, альдегиды, также выросли за эти го-

да, при этом концентрации синтетических жирных кислот превышают предельно допустимые до 5 раз. Основными их источниками являются открытые водоочистные сооружения — сульфатные поля, пруд-усреднитель, полигон жидких отходов, иловые площадки. На их долю приходится 80 процентов объема выбросов этих специфических загрязнений. На заводе нет согласованных с Госкомгидрометом СССР норм предельно допустимых выбросов и мероприятий по их снижению, что необходимо было сделать уже давно. Более того, разработанные на 1984—1990 годы мероприятия по снижению вредных выбросов от действующих производств завода не выполняются в намеченные сроки... Не выполнены в 1987 году работы по полной ликвидации сульфатных полей и уменьшению на 50 процентов (12 гектаров) площади пруда «ламонакопителя» — усреднителя. Строительство узла доочистки сточных вод с возвратом их в производство перенесено Миннефтехимпромом в СССР на XIII пятилетку. Не решен в установленном порядке вопрос перевода в 1989 году топливопотребляющих установок завода на природный газ взамен применяемого сернистого мазута. Планы капитального строительства природоохранных объектов в 1981—1985 годах предприятием не выполнены.

Не обеспечиваются предприятием своевременная замена газоходов, герметизация оборудования

и ремонт газоочистных установок... В цехах по производству синтетических жирных кислот допускаются нарушения технологического режима, что приводит к повышенным выбросам загрязняющих веществ.

В связи с высоким загрязнением атмосферного воздуха на границе километровой зоны Госэкспертиза Госстроя СССР совместно с Минздравом СССР в 1979 году увеличила размер санитарно-защитной зоны до трех километров, включившей в себя жилые дома с населением около 30 тыс. человек. Наблюдения, проведенные в 1987 году, показали, что влияние химического завода распространяется и за пределы этой зоны. Так, содержание жирных кислот на расстоянии 4—5 километров превышает предельно допустимые концентрации в 1,6—1,7 раза...

Предприятием не всегда выполняются предписания госинспекции и горсэс... Неудовлетворительная экологическая обстановка, сложившаяся в г. Волгодонске, является серьезным тормозом в дальнейшем развитии химического завода... Многие решения, исходя из этого документа, практически остались на бумаге. К критике, содержащейся в них, руководители химзавода привыкли. Ведь по сути ничего нового в каждом из следующих друг за другом документов не содержится. Остаются и увещания, и призывы, наконец, заняться природоохранной работой: «разработать

мероприятия...», «обсудить в коллективе...», «навести должный санитарный порядок...», «обеспечить выполнение мероприятий...», «обратить внимание руководства завода...».

Приведу еще одну мысль, но была. Во втором полугодии прошлого года Ростовская геологоразведочная экспедиция провела дополнительное гидрохимическое опробование подземных вод из скважин, расположенных вблизи сульфатных полей химзавода и в зоне прудов биологической доочистки сточных вод. Хотя эти работы должны были выполнить сам завод еще несколько лет назад.

На участке сульфатных полей, по данным гидрохимических опробований первого от поверхности водоносного горизонта (скважины расположены в 0,4 километра к северо-западу от завода), установлено значительное ухудшение качества подземных вод. Содержание хлоридов, сульфатов, марганца, алюминия, цинка, синтетических поверхностноактивных веществ в воде из этих скважин в 10—15 раз выше предельно допустимых концентраций. Аналогичная обстановка в направлении движения подземных вод. Содержание вышеперечисленных загрязняющих веществ в воде заметно снижено, но тем не менее в 1,2—5,8 раза превышает ПДК.

Более того, в пробах воды, взятых из второго водоносного горизонта, содержание загрязня-

ющих веществ, присутствующих в вышеуказанном горизонте, в 1,2—6,7 раза выше ПДК. Кроме того, прослеживается наличие в воде аммиака, фосфатов и цинка, что не характерно для природных вод данного горизонта. Загрязнены микроэлементами и почвы в районе сульфатных полей. Так, содержание марганца превышает фоновое в 2,7 раза, цинка и меди — в 1,6 раза, свинца — в 2,2 раза.

Отсюда следует вывод: глиняная обваловка и экраны отстойников химзавода оказались непригодными для целого ряда вредных компонентов, что привело к загрязнению почв и подземных вод в районе сульфатных полей на площади более 12 квадратных километров. Уже и почвы данного района становятся вторичным стабильным источником загрязнения вод. Глубоко зашли люди в своей разрушающей деятельности, ничего не скажешь.

Как видим, катастрофа все настойчивее стучится в дверь не только завода, но и города и прилегающей к нему территории. И по существу мало что сделано, чтобы эту дверь накрепко запечатать. А ведь сложилась обстановка, причиняющая не только вред окружающей среде, но и здоровью людей. Нельзя дожидаться, когда ситуация выйдет из-под контроля.

Сегодня прокуратурой города принято трудное и ответственное решение. В ее предписании от 25 мая 1988 года, выданном директору химзавода В. А. Кузнецову, говорится: «...Выполнить постановление контролирующего органа о приостановке эксплуатации цеха СЖК. Предписание подлежит немедленному исполнению...».

Приостановить — это значит навести надлежащий порядок.

Л. РУППЕНТАЛЬ,

КАК ТРИ КАПЕЛЬКИ...

Научились дружить

Недавно проходил областной пионерский слет. Посланными городской пионерской организации на нем были старшая пионервожатая из пятнадцатой школы Марина Макеева, пионеры Максим ПЛОЦКЕР (школа № 11), Эля Пелепенко (школа № 1), Лена Бейтова (школа № 12).

Своими впечатлениями о слете делится пятиклассник Максим ПЛОЦКЕР:

—Наш слет начался с увлекательной экскурсии по г. Ростову. Больше всего поразила детская железная дорога. На ней работают ребята. Они и машинисты, и путевые рабочие, и пожарники. И всем этим специальностям их учат по-настоящему, как взрослых.

Вечером мы разместились по каютам на теплоходе «Михаил Назаров». На время слета он стал для нас необычным, но очень красивым и уютным домом.

Вместе со мной в каюте жили еще трое мальчишек из различных городов нашей области. Это были отличные ребята, и мы скоро подружились.

Утро следующего дня нас встретило ослепительным солнцем и праздничной голубиной небой. В 8 часов мы отплыли, наш курс лежал в Волгоград.

Никогда я не думал, что могу просыпаться утром от легкого шелеста волн, от дуновения утреннего ветерка, от воздушной радости, которая вдруг охватила меня.

Каждый день путешествия был заполнен до предела.

Ребята из отряда «Говоруны» готовили передачи для радио, которые потом транслировались на теплоходе. В отряде «Ритуальный» ребята учились правильно обращаться со знаменем, с отрядными флажками, горнить и барабанить.

Агитбригада отряда, в который попали мы, делегаты из Волгодонска, выступила за мир.

А еще был отряд «Пресс-центр». Ребята из него концентрировали внимание всех на интересных предложениях, идеях, которые будут высказываться во время слета.

На теплоходе состоялся интересный сбор, на котором рассматривались такие вопросы: «Нужны ли нам вожатые?», «Зачем ходить в школу в форме?», «Что такое самоуправление?». Мы очень много говорили о проблемах тимуровского движения.

Во время путешествия было проведено много деловых игр, встреч с интересными людьми, «огоньков» знакомств. Только на четвертый день мы приплыли в Волгоград. Во время экскурсии по этому красивому городу всем очень понравился скульптурный ансамбль на Мамасовом кургане. Здесь некоторые делегатов слета приняли в комсомол.

После экскурсии в Волгоградском Дворце пионеров делились опытом. Ребята рассказывали о новых интересных формах работы в своих дружинах.

Стремительно пролетели дни. Было очень грустно расставаться с новыми друзьями. Чему научил меня слет? Многому. Самое главное — настоящей дружбе.

В народе говорят, похожи, как две капли воды. Аня, Валя и Света Плюховы — как три капельки. Все в золотистых кудряшках, с голубыми глазами. Мама различает их по характерам. Анечка — лидер, верховодит сестрами. Валя очень старательная, чаще других по дому хлопочет. Светлана — младшая — на сорок минут позже сестричек родилась — очень покладистая, обидчивая. А вообще все дружные. Попробуй во дворе какой-нибудь сорванец обидеть одну из них. Друг за дружку горой... Алеша, который на год с лишним старше, для них авторитет. Мама с папой уже со спокойной душой могут отправиться на вечерний сеанс в кинотеатр, если Алеша остается за старшего.

—Присится сейчас в спортивную секцию на самбо, — улыбается Людмила Ивановна. — Очень хочется ему быть сильным. Прежде за ним было право читать сестричкам любимые книжки. А сейчас они уже сами читают.

Аня, Валя и Света закончили первый класс школы № 10 на базе детского сада «Родничок». Перешли во второй. Все три сестрички учатся у Татьяны Дмитриевны Мохиревой.

—Никогда не слышу от девочек «я». Всегда говорят «мы», — рассказывает Татьяна Дмитриевна. — И ребята в классе их уважают, даже самые задиристые. Споспобные девочки, учатся хорошо. Отлично выполнили контрольные работы за первый класс по математике и письму. Сдали технику

чтения. А Валюша уже читает на уровне второклассницы.

—Очень отзывчивые, трудолюбивые, — замечает Татьяна Дмитриевна, — чувствуется, что растут в семье дружной. Маме, конечно, трудно управляться со всеми делами. Девочки взяли на себя уборку просторной четырехкомнатной квартиры. Сами стирают, гладят.

А в прошлом году семье Плюховых горисполком выделил дачный участок. Дети помогают родителям и в прополке, и в поливе, и в посадке. Как приятно было собирать первый урожай клубники, помидоров... Да и к бюджету семьи это хорошая прибавка.

Сейчас в Волгодонск переселилась и бабушка Плюховых — Анна Дорофеевна. Внуцата и о ней заботятся. Для них праздник, когда отправляются в гости к ней. Ее комната сразу наполняется счастливым гомоном — кипит работа. Одна внучка поливает цветы, другая метет пол, третья норовит во всех уголках протереть пыль. Потом помогают бабушке печь «хворост», пироги.

Сестрички еще и рукодельницы, занимаются вышиванием. Даже Алеша не удержался, последовал их примеру.

Несколько месяцев прожила в квартире Плюховых ворона с перебитым крылом. Алексей Владимирович принес ее в дом, зная, что ребята помогут выводить. Дети заботились о ней, как еще об одном члене семьи. Каркуша выздоровела. Теперь время от времени прилетает на

балкон повидаться со своими друзьями.

Пусть иногда случаются споры: кому какой бантик завязать сегодня, и приходится сердиться маме, что девочки никак не наговорятся, не уговорятся перед сном. Но в конце-концов все конфликты заканчиваются миром. Здесь друг друга уважают.

Ребята растут, как на дрожжах. Курточка, платьица, купленные в прошлом году, уже малы. Из бюджета семьи не просто выделить средства на покупку осенней одежды сразу для всех. Людмила Ивановна — бухгалтер на фабрике ремонта и пошива обуви. Алексей Владимирович — строитель. Семья среднего достатка. Помощь ей оказывают коллективы, где трудятся супруги. В прошлом году, например, профком фабрики выделил Л. И. Плюховой 240 рублей на покупку детской одежды к школе. Строительная организация, в которой работает Алексей Владимирович, выделила девочкам льготные путевки в санаторий «Голубая дача». А нынешним летом родители планируют отправить всех в пионерский лагерь «Донские орлята».

Путевки предоставит профком «Волгодонскстрой».

Смотрю вслед весело скачущим сестричкам. Ветер рассыпает их кудряшки, играет разноцветными бантиками. Они бегут в магазин за покупками, выполняя свое постоянное поручение.

Растите счастливыми, помощницами!

И. МАКАШОВА.

Лето трудовое

ПРАКТИКА



«ДАЙТЕ РАБОТУ!»

Каким будет лето-88 для ребят и родителей? В отделе народного образования, школах города стремятся к тому, чтобы летние каникулы прошли с пользой для ребят.

Сегодня мы поговорим о том, как будет организован труд.

Согласно приказу Министерства просвещения СССР, учащиеся, начиная с 4 класса, проходят обязательную трудовую практику.

В 4—6 классах в течение 10 дней по 3 часа в день, в 7—8 классах — 16 дней, по 4 часа, в 9 классах — 20 дней, по 6 часов. Сроки, место и порядок прохождения практики определяются городским отделом народного образования и школой.

Родители и учащиеся должны помнить, что прохождение трудовой практики для каждого школьника обязательно и освобожден от нее учащийся может быть только по состоянию здоровья.

Где будут трудиться дети? На благоустройстве школьных дворов и микрорайонов, ремонте школьных зданий, на городской станции юных натуралистов, на полях совхозов.

По сложившейся традиции на время летних

каникул ребята выезжают в лагеря труда и отдыха. В этом году они будут созданы в совхозах «Заря», «Волгодонской», «Добровольский», «Атоммаша». За каждым хозяйством закреплены определенные школы, всего там будут трудиться около 1500 ребят. Но смогут поехать в лагерь те, кому исполнилось 14 лет.

Учащиеся девятих классов, которые получают профессиональную подготовку в межшкольном учебно-производственном комбинате и учебном цехе Атоммаша, в июне пройдут производственную практику на предприятиях города и в цехах Атоммаша.

Продолжит свою работу на консервном заводе трудовое объединение старшеклассников средней школы № 16, не закроется на лето швейный цех школы № 21, также, как и в учебное время, будет организован производительный труд учащихся школ № 5 и 8, внесет свой вклад в строительство новой школы № 24 строительный отряд, созданный из числа старшеклассников города.

В. ОСИПОВА,
инспектор горкома по трудовому обучению.

примерно так начинал каждый из позвонивших в редакцию по «дежурному телефону», тему которого мы условно определили так: «Лето пионерское, лето трудовое».

—Желание поработать самому — хорошее желание, но при этом необходимо знать, — говорит методист горкома Е. Е. Егорова, — что работать могут учащиеся, не имеющие противопоказаний по состоянию здоровья с согласия одного из родителей или лица их заменяющего, педагогического совета школы.

Прием на временную работу учащихся осуществляется после прохождения ими производственной практики и только по исполнению 14 лет.

На каких предприятиях нужны руки подростков? На этот вопрос отвечает секретарь горкома ВЛКСМ Н. П. ФИЛАТОВА:

—Ждут ребят на консервном, молочном заводах, в ПЭТ Атоммаша, продторге, промторге, гордрავотделе, городском узле связи, в совхозах «Волгодонской», «Заря». Будут какие-то изменения, дополнения о том, где нужна ребячья помощь, мы будем сообщать на информационных стендах, которые будут вывешены у нас в

горном комсомоле, в горно, бюро по трудоустройству.

А теперь о порядке приема на работу. Об этом рассказывает заведующий бюро по трудоустройству В. В. СТОЯНОВ:

—Начинать надо со школы, горно. Здесь вы должны получить разрешение на работу. Обязательно возьмите справку о состоянии здоровья от участкового врача. Затем со всеми этими документами, свидетельством о рождении придете к нам (ст. Волгодонская, 12) за направлением на выбранное вами предприятие. Дальнейшее оформление производит отдел кадров.

По окончании работы не забудьте взять справку о проработанном времени. Когда вы получите трудовую книжку, данные справки должны быть занесены в нее для исчисления общего трудового стажа.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 2-19-61 (горком комсомола), 2-04-48 (горно), 2-29-19 (бюро по трудоустройству).



«ЛЕТО»
Фотохуд Ю. ПЕРЕПЕЛКИНА.

ПРОЛЕТАРСК, ДЕТДОМ...

По такому адресу отправили сотрудники сада «Калинка» денежный перевод — 325 рублей.

Воспитатель В. В. Басова предложила организовать и провести ярмарку мира совместно с родителями. Ее поддержал весь коллектив. Много разнообразных и красивых изделий сделали родители и дети. Особенно активное участие приняли семьи Алиевых, Сальниковых, Лосланченко, Чумаевых, Шленковых, Сухаревых.

представили сотрудники сада В. И. Митрофанова, Н. В. Реус, В. В. Грабовская, В. В. Басова.

Успешно прошла ярмарка. Родители, дети, сотрудники с удовольствием выбирали и покупали понравившиеся изделия. Вырученных денег оказалось 176 рублей. Бюджет бы маловат. И тогда на профсоюзном собрании приняли решение прибавить однодневный заработок.

Т. ЕВТУШЕНКО,
заведующая детским садом «Калинка».

Интересные работы

МИЛОСЕРДИЕ

В школе-интернате № 2 ши, аквариум,—сам приход для ребят праздник. Старшие помнят дни рождения девочек и мальчишек. Да еще и сладостей напекут, — ну, прямо, как дома! Уже не раз приезжали на автобусе. Усалят и везут ребята то на родной завод, то на выставку в краеведческий музей.

Честно говоря, другие дети школы-интерната по-хорошему завидуют этому классу...

Не упрекнешь в помощи и шефов опытно-экспериментального завода, «Водоканала», хлебозавода. Они постоянно выделают средства на ремонт

школы, учебные пособия, спортивный инвентарь, представители предприятий приходят на торжественные линейки. К 25-летию школы-интерната 500 рублей перечислили детям работники станции «скорой помощи». Приобрели два хороших проигрывателя с пластинками. Городское общество книголюбов помогло ребятам пополнить библиотеку.

И все же, как не хватает друзей, которые пришли бы с детьми просто поговорить, поинтересоваться их настроением, научить чему-то интересному.

Подотряды, отряды ми-

лосердия—об этом дети только читают, слышат, мечтают. Несколько бы таких отрядов в школу, глядишь, и помогли бы сдвинуть с мертвой точки ряд проблем. Хотя бы строительство спортивного зала. Тогда бы ребята старый зал использовали под актовый, которого в школе нет.

А еще старшие могли бы помочь в строительстве теплицы. И школьники бы участвовали. Ведь пока у ребят нет большого интересного дела. А построят свою теплицу, смогут выращивать цветы, овощи. Это и полезно, и доходно. Не придется у шефов просить средства на игрушки, подарки ко дню рождения и т. д.

В школе-интернате мно-

го мальчишек. А технические кружков пока только два. Не нашлось энтузиастов, которые бы на общественных началах организовали технические кружки, увлекли учащихся полезным делом.

О помощи детским домам и школам-интернатам говорят сейчас многие. И делается тоже немало. Трудно найти трудовой коллектив, который бы не перечислил средств на счет Детского фонда имени В. И. Ленина. И все же за деньгами и подарками нельзя забывать, что ребятам нужны обыкновенное человеческое внимание, участливость, наши с вами доброта и милосердие.

И. ЛЕВАДНАЯ.

Приказ

КОМАНДУЮЩЕГО ГОРОДСКИМ ЮНАРМЕЙСКИМ ДВИЖЕНИЕМ

«Об итогах городского финала военно-спортивных игр «Зарница» и «Орленок» по г. Волгодонску».

Программа финала военно-спортивных игр 1988 года выполнена.

Юнармейцы показали удовлетворительную физическую и военно-прикладную подготовку. Наибольшее количество баллов по 1 группе (школы) у юнармейцев школы № 18, по II группе — у педучилища. Второе и третье места, соответственно, у школ № 7, 15, техникума энергетического машиностроения, ПТУ-71.

Командирами рот и батальонов сводного юнармейского полка были назначены военнослужащие запаса, исполнявшие интернациональный долг в Афганистане.

На основании вышеизложенного **приказываю:**

§ 1. Победителем финала «Зарница-88» признать юнармейский отряд школы № 16, показавший лучшие результаты в основных видах соревнований (стрелковая подготовка, гражданская оборона, ГТО) и направить его на областной финал в казачьи лагеря с 21 по 25 июня 1988 года.

§ 2. Победителями финала «Орленок-88» признать юнармейские отряды школы № 18 (1 гр.) и педучилища (II гр.).

§ 3. За четкие и слаженные действия в должности командиров взводов объявить благодарность юнармейцам: В. Головину (школа № 16), А. Тян (№ 20), Е. Плотниковой (№ 8), С. Павлушенко (№ 1), Е. Тумакову (№ 11), И. Белову (№ 18), Р. Юмакову (№ 7), В. Ревенку (№ 15), Л. Деркачевой (педучилище), А. Щербакову (ВТЭМ), С. Мазуренку (ПТУ-71).

За большую работу по подготовке юнармейского отряда к финалу и организацию военно-спортивных игр в учебном заведении объявить благодарность руководителям отрядов: Н. А. Юрченко, М. А. Желюшкину, В. А. Курилову, Н. И. Анохиной, Т. М. Шайкиной, В. Ф. Володину, М. Б. Жолобовой, В. В. Герасименко, Г. А. Злыгаревой, Н. Ш. Ахметову, С. Ф. Серых, В. А. Бабенко, А. И. Скворцову, Д. В. Куликову, С. Е. Ежкову.

За отличное исполнение обязанностей командантов объявить благодарность военнослужащим запасам Е. Бычкову и Ю. Чибугаеву, командирам взводов и батальонов — военнослужащим интернациональный долг в Афганистане.

За активное участие в финале объявить благодарность музыкальному взводу (руководители А. Н. Руденко, А. Н. Лаврентьев).

§ 4. Всем юнармейцам, участвующим в финале, обеспечить практическую помощь в подготовке и проведении военно-спортивных игр «Зарница», «Зарничка» и «Орленок» в 1988—89 учебном году.

В. МИТЮК,
командующий юнармейским движением по г. Волгодонску,
В. САГАРДА,
начальник штаба,

УРОКИ ДЛЯ ДУШИ

—Листья плачут,—да это же смешно. Реально, трезво, без сантиментов должны смотреть на сегодняшнюю жизнь наши дети,—возражают Каменщиковой иные родители ее учеников. Нина Владимировна доказывает обратное каждым уроком, каждой встречей с ребятами.

Нина Владимировна Каменщикова ведет уроки изобразительного искусства в младших классах средней школы № 22. Уроки «с душой», как называют их девочки и мальчишки. Что же это значит — урок с душой? Послушайте ребят...

«Мне запомнился сегодняшний день. Мы рисовали Герб нашей страны. Я очень старалась нарисовать землю, серп, молот, колоски, потому что люблю свою Родину, потому что хотелось сделать хорошее для себя и для других», — написала на обратной стороне своего рисунка второклассница Людмила Голоскоченко.

Ребята сопровождают свои рисунки мыслями. Они удивляются, радуются, грустят — видна их душа.

Из работ питомцев Нины Владимировны в школе составлена выставка «Творчество — это праздник, который всегда с тобой». На ней свыше трехсот работ учащихся первых и вторых классов. Остановиться хочется у каждого рисунка. Кажется, вот-вот започнут птицы, нарисованные Ирой Хомяковой, Натасей Буниной. А Синяя птица Серрежи Принь словно выпорхнула из сказки. От Нины Владимировны узнали ребята, что птица у русского народа с древних времен — символ воли, свободы и жизни. Всем им с детства знакомы образы Жар-птицы, царевны Лебеди, Петушка-золотого гребешка и, конечно же, курочки Рябы. Ребята, создавая свой образ, вспоминают о том, что птицы наши друзья, что они оберегают деревья от вредителей, что они санитары полей. У этих ребят, уверен учитель, не поднимется рука на живое существо. Они несут Нине Владимировне не только красивые листочки, веточки, коряжки, но и пчелку, которая не может взлететь, и воробья с перебитой лапкой. Сколько открытий делают для себя на уроках Нины Владимировны маленькие граждане страны!

—Он, оказывается, живой! — удивился цветку

на своем рисунке Сережа Кибиткин. А Даша Иванова, Марина Бальцкая, Саша Свиридов и многие другие, соприкоснувшись на уроке с хохломской росписью, поверили, что это — чудо!

По работам ребят можно читать их мысли, раскрывать души, наблюдать, как они взрослеют. Некоторые уже пытаются создать свои книжки с иллюстрациями. Фантазии, выдумке, искренности детей может позавидовать даже взрослый автор. Громадному слону ребята поручили дрессировать крошечного мышонка. И они стали друзьями. А рыжего лисенка поставили на роликковые коньки. Цирковой номер просто замечательный!

Нина Владимировна хорошо помнит, какой вопрос задала детям на самом первом уроке. Она поинтересовалась: что умеете делать? Немного подумав, ребята ответили: играть. Лишь отдельные робкие голоса неуверенно припомнили: помогаю маме, поливаю цветы... Тот разговор и натолкнул учителя на мысль каждый урок, каждой встречей с детьми превращать их из потребителей в создателей. Оказывается, можно и нужно это делать и на уроках изобразительного искусства.

Все чаще слышит Нина Владимировна от девочек и мальчишек о том, что хорошее и красивое человек создает своими руками. У одних пока это только слова, у других — уже убеждение.

Недавно первоклассники провели праздник «Земля — именинница» — праздник встречи весны и лета. Вместе с Ниней Владимировной фантазировали над эскизами костюмов, разучивали любимые песни, стихи, танцы. Костюмы помогали мастерить родители. Ребята превратились в солнечные лучики, землю, весну, лето. Пока в сказочном представлении они оберегали и украшали землю, боролись со злом. Наверняка повторят это и в реальной жизни.

И. ВАЛЕНТИНОВА.

Увлечения

—Смотри, смотри, какая машина!
—Не-ет, эта быстрее гоняет. А вот винт у корабля, как настоящий.
—Знаю. Он на резине, его закрутишь, поставив в воду — и корабль поплыл...

Мальчишки столпились у выставки моделей автомобилей и кораблей. А девочкам в аккуратных белых фартуках и пионерских галстуках интереснее расписные деревянные поделки.

Сегодня — слет кружков клуба детского технического творчества «Глобус». А выставка эта — итоги их работы за год. Здесь — авиационные модели, фотографии и работы радиотехнического кружка, многое-многое другое.

Рассказывает директор «Глобуса» Сергей Николаевич Живулин:

—Слет проводим впервые. Посвящен он окончанию учебного года. Накопилось много проблем в нашей внутриклубной жизни. Например, совет клуба у нас существует только на бумаге. А ведь именно сами ребята должны решать все вопросы, а не мы, их руководители. Да и дисциплина у нас «хромает»: захотел — пришел, не захотел — опоздал или вовсе не пришел. Пусть лучше останутся в кружке несколько ребят, зато они будут работать. И работать хорошо. В новом учебном году возьмем за дело серьезней.

Слет начался отчетом кружковцев о проделанной работе. Пусть ребята немного стеснялись выступать, говорили нескладно, зато работа их — налицо. На выставке представлена только малая часть того, что сделано руками ребят. Многие кружковцы — участники соревнований, а на областной выставке детского технического творчества «Глобус» занял второе место.

— Поработали вы неплохо, — сказал В. И. Федотов, заместитель



А завтра — изобретатели

председателя профкома Атоммаша, гость слета.

—Об этом говорят и дипломы, и грамоты, и призы. Не бросайте начатое дело! А в сентябре приступайте к новым делам.

Сейчас — самая приятная часть слета — награждение лучших кружковцев, их руководителей. И в подарок ребятам — выступление нового кружка кукольного театра под руководством Людмилы Цепляевой.

—А теперь, — заговор-

илки произнес Сергей Николаевич, когда утихли аплодисменты, — а теперь — скорпиз. Мультфильмы и «Ералаш».

—Ура! — закричали кружковцы и придвинули стулья ближе к экрану.

Удачных, веселых вам каникул ребята! Вы хорошо поработали. До следующего учебного года!

А. ПОЗДНЯКОВА,
ученица 10 класса
школы № 16.

Фото А. ПАВЛЮКА.



Физкультура и спорт

Самбо, самбо...

В Гуково прошли юношеские соревнования по самбо. Команду Волгодонска представляли двенадцать вос-

питанников коллектива физкультуры «Волгодонскстрой». Половина из них стала призерами.

Первое место занял Р. Чмышалов, второе — П. Куджоян, третье место у В. Парсегова. **А. ПОНОМАРЕВ,** директор спорткомплекса «Волгодонскстрой».

Фотоэтиюд



«СЕСТРЕНКИ»

Фотоэтиюд Е. РАСТРИГИНА.

«Алло, я вас слушаю...»



В Тезисах Центрального Комитета КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции говорится: «Одна из первоочередных забот — активизация усилий по охране природной среды, осуществление комплекса мер по кардинальному улучшению экологической обстановки в стране». Разумеется, что достижение этой цели неотделимо от развития демократии и гласности.

В этой связи 3 июня, с 15 до 18 часов, редакция газеты проводит по дежурному телефону встречу с о. главного врача

санитарно-эпидемиологической станции города Тамары Ивановны **КОНДОЛЬСКОЙ** с жителями города по вопросам оздоровления окружающей среды, ликвидации и предупреждения загрязнений природы, а также по другим вопросам, входящим в компетенцию СЭС. Обратившись по телефонам 2-12-48 или 2-49-27, можно задать вопросы, внести предложения, сообщить об известных фактах нарушений и других делах, касающихся экологической обстановки в нашем городе.

Итак, звоните:

2-12-48, 2-49-27

«01» предостерегает

Как бы дача не сгорела



С наступлением лета устанавливается жаркая сухая погода, а значит увеличивается опасность возникновения пожаров, которых в городе с начала года произошло уже больше сотни.

Летом всем нам хочется выехать за город. Но, к сожалению, уже зарегистрировано 6 пожаров

на дачных участках. Товарищи отдыхающие, не забывайте, что огонь не щадит на своем пути ничего, поэтому не забывайте залить или засыпать костер. Этим вы сохраните и нашу прекрасную природу и не навлечете на себя беды.

А. КОВАЛЬЧУК,
инспектор СВЧ-26.

Адрес опыта

Ну, «заяц», погоди!

Балаково (Саратовская область). Кооператоры-контролеры очень быстро дисциплинировали местных «зайцев» на городском транспорте. За первую неделю их работы в автобусные и троллейбус-

ные кассы поступило на 11 процентов больше денег. По договору с предприятием кооператоры получают половину суммы собранных штрафов. Выгода прямая. Но еще больше в контроле заинтересованы транспортники, перешедшие на самофинансирование.

(ТАСС).

куда ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Филиалы ПТУ-71 и ПТУ-70 объявляют набор учащихся, окончивших 8 и 10 классов по следующим специальностям:

1. Станочник широкого профиля, оператор станков с программным управлением.
2. Слесарь-сборщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов.
3. Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов.

Начало занятий 1 сентября. Время обучения засчитывается в трудовой стаж. Окончившие 8 классов находятся на гособеспечении. Окончившие 10 классов получают стипендию 90—100 рублей. Инородные обеспечиваются общежитием. Зачисление в училище производится на основании конкурсного отбора и собеседования.

Кроме этого, набираются группы для обучения по специальности «Станочник широкого профиля, оператор станков с программным управлением» со сроком обучения 6 месяцев. Стипендия 70 рублей в месяц. Лицам, заключившим трудовой договор с заводом и отслужившим в СА, выплачивается пособие 500 рублей. Имеется общежитие. Начало занятий по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы: документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, 6 фотографий 3х4 и 4х6 см, медицинская справка, справка с места жительства и о составе семьи, характеристика.

Для обучения по всем специальностям принимаются лица обоего пола в возрасте до 30 лет.

Приемная комиссия работает по адресу: микрорайон В-У, СШ № 23, с 8.00 до 16.00, кроме выходных. Проезд автобусами №№ 22, 32, 54, конечная остановка.

Телефон для справок: 9-48-91.

ВОЛГОДОНСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

учащихся на 1988—1989 учебный год.

На дневное отделение для обучения по специальности фельдшер принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Срок обучения 2 года 7 месяцев.

Для обучения по специальности медицинская сестра принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие среднюю общеобразовательную школу. Срок обучения 1 год 10 месяцев (дневное отделение).

На вечернее отделение по специальности медицинская сестра принимаются лица без отрыва от производства, окончившие среднюю общеобразовательную школу, без ограничения возраста. Срок обучения 2 года 3 месяца. Начало занятий с 1 октября.

Прием заявлений на дневное отделение с 1 июня по 14 августа. На вечернее отделение с 1 июня по 15 сентября.

Вступительные экзамены: на дневное отделение — с 1 по 21 августа, на вечернее отделение — с 1 по 20 сентября.

ПРЕДМЕТЫ: русский язык и литература (сочинение), химия (устно).

Подготовительные курсы для дневного отделения — с 1 по 31 июля, для вечернего отделения с 1 по 31 августа.

Поступающим в училище необходимы следующие документы: заявление, аттестат о среднем образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 086 со сведениями о прививках), 5 фотокарточек 3х4 см, копия трудовой книжки (для работающих), заверенная копия свидетельства о браке (для замужних). При подаче документов лично предъявляют паспорт или военный билет, приписное свидетельство (для военнообязанных).

Прием документов с 9 до 16 часов ежедневно, в субботу — с 9 до 14, воскресенье — выходной.

Общежития училище не имеет.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ:
347340, г. Волгодонск, ул. Вокзальная, 21, медучилище, тел. 2-33-45. 4-2

Волгодонская вечерняя (сменная) средняя общеобразовательная школа № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся в 8—11 классы на 1988—89 учебный год.

Для поступления в школу необходимо представить заявление, документ об образовании, справку с места работы.

Зачисление производится до 31 августа. Начало занятий — с 1 сентября. 5-4

Нововоронежский техникум атомной энергетики ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на дневное отделение по специальностям: электрические станции, сети и системы, парогенерирующие установки и устройства АЭС, автоматизация тепловых процессов на АЭС.

В техникум принимаются лица в возрасте до 30 лет, имеющие восьмилетнее или среднее образование.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа по предметам: на базе восьмилетней школы — русский язык (диктант), математике (устно), на базе средней школы — русский язык и литература (сочинение), математике (устно).

Лица, окончившие школу с оценками «4» и «5», зачисляются без вступительных экзаменов.

Зачисленные в техникум обеспечиваются общежитием, льготным питанием, стипендией на общих основаниях в размере 30 и 45 рублей.

По окончании техникума молодые специалисты получают направления на действующие атомные электростанции, в специализированные наладочные управления, в проектные институты.

Адрес техникума: 396072, Воронежская обл., г. Нововоронеж, ул. Октябрьская, 1, телефоны для справок: 51-7-45, 51-7-47, 51-6-68.

За справками обращаться в учебно-тренировочный пункт Ростовской АЭС и по телефонам: 9-13-88, 9-15-51, 9-12-59.

МЕНЯЮ

кв. 69, после 18.00.

Δ 2 однокомнатные квартиры (18 кв. м и 12 кв. м) на 3-комнатную (не выше 5 этажа, ул. Степную и Пионерскую не предлагать). Обращаться: ул. Ленина, 108, кв. 69, после 18.00.

Δ комнату (10 кв. м) в 2-комнатной квартире (кв. В-5) на 1-комнатную изолированную. Звонить: 9-12-45.

Δ 2-комнатную квартиру (29 кв. м, 2 этаж) на 3-комнатную. Обращаться: Донской, 23 кв. 5

Степная, 173, кв. 16, телефон: 2-69-23.

Δ 2-комнатную квартиру (27 кв. м, 3 этаж, телефон) на 3-комнатную или две 1-комнатные (возможны другие варианты). Обращаться: ул. Энтузиастов, 25а, кв. 29.

Δ 1-комнатную квартиру (17,1 кв. м) в г. Челябинске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 25а, кв. 29.

Среднее профессионально-техническое училище № 71 на базе Атоммаша ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на 1988—1989 учебный год. НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ со сроком обучения 3 года.

Электрогазосварщик — юноши и девушки.
Оператор станков с ЧПУ (токарь-карусельщик, токарь) — юноши и девушки.
Оператор станков с ЧПУ (фрезеровщик, токарь-расточник) — юноши и девушки.
Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши.
Слесарь по ремонту уникального технологического оборудования — юноши.
Слесарь-сборщик оборудования атомных станций — юноши.

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ со сроком обучения 1 год.

Электрогазосварщик — юноши и девушки.
Дефектоскопист гамма, рентгено- и ультразвукового методов контроля — юноши и девушки.
Оператор станков с ЧПУ (токарь-расточник, фрезеровщик) — юноши и девушки.
Электромонтер по обслуживанию сложных систем электроустановок — юноши.
Слесарь по ремонту уникального технологического оборудования — юноши.

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документе об образовании, и характеристикам при собеседовании.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75—90 рублей. Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

В период практики все учащиеся получают 50 процентов от заработка.

Воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса.

В училище работают кружки технического творчества, художественной самодеятельности, спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, дзюдо, настольного тенниса, легкой атлетики, шахмат, велотуризма, футбола.

Время обучения в училище включается в общий и непрерывный стаж.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы:

заявление на имя директора, документы об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме № 286, сведения о полном курсе прививок, 6 фотографий размером 3х4 см, справки с места жительства и о составе семьи, характеристика с места работы или учебы.

Прием документов с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии училища. АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ПТУ-71. Проезд автобусом и троллейбусом до остановки «Парк Дружбы».

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Фабрика ремонта и пошива обуви предлагает новый вид услуг: ремонт резиновой обуви отечественного производства. Обувь будет приниматься с 1 июня в мастерской № 4 по адресу: ул. Кошевого, 52 (кв. В-16). Справки по телефону: 2-76-58. 2-1

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Зак. 3615
Тир. 34500

Адрес редакции:
347340, г. ВОЛГОДОНСК
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (стронт.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (стронт.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (прием объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Волгодонское полиграфбюджетное Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-34-30
Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

Прием объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич